

杜丽:信其师,亲其道

编者按:春播桃李三千圃,秋来硕果满申城。教师是神圣而伟大的职业,他们甘于奉献、严谨治学、勇于创新,精心守候着“祖国的未来”。从今日起,本报将开辟“名师风采”专栏,把笔触对准其中的佼佼者,将身边优秀的“人类灵魂工程师”介绍给读者,从不同侧面展示我市广大教师的新形象新风貌。



杜丽和学生们在一起(受访者供图)

本报记者 王洋

近日,在河南省教育厅举行的2016年至2017年度“一师一优课,一课一名师”评选活动中,我市初中组数学这一学科唯一一个一等奖,被市七中老师杜丽收入囊中。在她21年的教学生涯中,类似的荣誉还有很多。作为老师,她无疑是成功又让人羡慕的。谈起其中的秘诀,她却只有简单的六个字“信其师,亲其道。”

杜丽的教学生涯是从在职高教统计学开始的,4年之后,被前辈认为是“很好的数学苗子”的她调入市七中担任数学老师,这一待就是17年。从高中到初中,知识点变

得简单,杜丽却遇到了坎儿——不知如何教。“初中数学相较于统计学,我自己感觉很简单,但学生们就是学不会。”杜丽说。为了解决这一难题,杜丽常常将孩子哄睡以后,再起床备课至深夜十一二点,针对初中生的接受能力,减少课堂内容,不断细化知识点,并筛选典型例题。功夫不负有心人,杜丽所在的班级数学平均分从60分提高至80分,而杜丽的体重在半年内极速下降二三十斤。

利用寒暑假,引导学生写数学小论文,激发学生对数学的兴趣;将初中分成三个阶段,“一紧二牵三放”……17年过去了,杜丽已经不是初出茅庐的小丫头,教学也已经形成自己的风格。但是,在她看来,

除了方法,她更看重一个老师的品行对学生的影响。“下午上学,我发现杜老师已经在班里了,她下午明明没有课的,好奇的我问了同学才知道,原来杜老师中午没回家,留下来为同学们补课,看到这样的好老师,我的敬意油然而生。”这是学生作文中的杜丽。像这样无偿加班补课,对杜丽来说是家常便饭。

“信其师,亲其道。当你愿意用自己的爱了解学生、走近学生,他慢慢喜欢上你的时候,自然而然就喜欢这个学科。”杜丽却这样告诉记者。



精彩课堂展风采

平桥区三小幼儿园举行实践课优质课大赛



优质课大赛现场 余有寿 摄

信阳消息(余有寿)近日,平桥区三小幼儿园举行了为期3天的幼儿实践课优质课大赛。授课教师以幼儿为主体寓教于乐,把音乐、美术、舞蹈、绘画、茶艺、烘焙、游戏和生活融入到课堂,创设有趣有味的幼儿教学意境。教师课堂技能娴熟、清新自然,师生课

堂互动活跃、兴趣浓厚。《有趣的水墨画》一课,秦老师从民族舞蹈引入课题,让幼儿认识中国传统文化的文房四宝,观察墨汁滴入水中的变化图形,掌握水墨画的制作流程,做出一幅幅充满梦幻般的水墨画。《扣纽扣》一课,周老师给小朋友们演示怎样扣

纽扣,让小朋友们学会了扣纽扣,培养了孩子的动手能力和生活自理能力。《茶艺礼仪》一课,季老师把最美的茶艺表演展示给孩子们,让幼儿们初步认识茶具及烹茶过程,整堂课溢满古韵和茶香。手鼓《快乐老家》,师生身穿民族服装,腰挎手鼓,伴随着音乐打起了咚咚的手鼓,孩子们很轻松地认识了音乐节拍和节奏,给听课教师们展示了一堂激情跌宕的视听盛宴。角色扮演游戏课《百味烧烤》、烘焙课《饼干DIY》,让小朋友们都动起来、跳起来、唱起来、笑起来,课课精彩有趣。

本次实践课优质课大赛活动,展示了教师们多样的教学方法,清晰的教学思路,体现出良好的专业素质和执教能力。活动结束后,大家积极探讨、认真反思、深刻总结,达到了教研活动目标,收到了良好效果。

信阳晚报社小记者报名咨询热线:

0376-6228933 13569703206 张老师

丰富师生课余生活

市第十小学举行秋季趣味运动会

信阳消息(刘 晔)为了丰富师生的课余生活,增强学生锻炼体质的意识,提供给同学们展现自我的平台,近日,市第十小学成功举行了2017年秋季趣味运动会。

本次趣味运动会,根据学生年龄特点,共设有迎面接力、快种快收、跳绳比赛、拔河比赛四个比赛项目。所有项目的比赛,均体现了趣味性、娱乐性、普及型、健身性的融合。

随着裁判员的一声令下,各年级的运动员们龙腾

虎跃,奋力拼搏,整齐的加油声响彻整个赛场,整个校园一片沸腾,团队的凝聚力在此刻达到了顶点。在赛场上裁判员和教师们尽情挥洒着激情,胜利时,他们也会如孩子般在场上欢呼雀跃。

本次趣味运动会的成功举办,不但丰富了师生们的文化生活,带给全校师生无穷的乐趣,而且培养了同学之间的相互合作、团结友爱的精神,达到了让广大学生走出课堂、走向阳光、自觉锻炼的目的。

八礼四仪进校园

浉河区平西学校举行主题升旗仪式

信阳消息(张 芳)为了让祖国古老的文明礼仪深深植根于青少年一代心中,为社会、为祖国培养出高素质的合格人才,近日,浉河区五星街道平西学校举行了丰富多彩、形式多样的主题教育活动。

瞧!“讲文明 守纪律 八礼四仪进校园”主题仪式开始了。11月20日早上,在雄壮的国歌声中,伴随着五星红旗的冉冉升起,同学们挺直的腰身像小树苗一样茁壮挺拔,高高地把右手举过头顶,目光凝视着,心灵追逐着。

紧接着,文明礼仪的小精灵们来了,他们可是美的化身。四(2)班的这群孩子们学习勤奋、热爱集体、团结友爱、助人为乐。他们用优美的舞姿、灵活的肢体语言,展示着文明礼仪的风采,再次激发了同学们对文明礼仪之美的向往和追求。

升旗仪式结束后,各班利用每周一次的班会,举行“讲文明 守纪律 八礼四仪进校园”的主题班会。各班组织学生认真阅读“八礼四仪”的主要内容,让每一位学生把“八礼四仪”的内涵真正融入学生的价值观中去。

小手拉大手传递爱

光山县白雀园镇各校开展志愿服务活动

信阳消息(邹晓峰 陈良森)为进一步推动校园志愿服务活动的深入开展,助推全脱贫攻坚工作,近日,光山县白雀园镇各小学组织学生开展志愿服务活动。

在老师的带领下,新华小学小志愿者们对白雀园南街、白雀园镇殉难烈士纪念碑进行了清扫。不少群众见此情景,纷纷伸出大拇指点,并自发加入到队伍中,表示以后将从自身做起,自觉维护好街道的卫生。

在贫困村岳寨村,岳寨

小学小志愿者们带着诚挚、美好的祝福来到贫困老人家中,帮忙打扫卫生、收拾房间。孩子们的实际行动,赢得了老人的夸赞。

白雀园镇各学校自“小手拉大手,扶贫先扶志”活动以来,月月制订活动内容,不断创新活动形式。通过开展活动的开展,孩子们感触很深,纷纷表示,今后要把志愿服务坚持下去,用自己的小手传递爱心,带动更多的人投入到帮扶活动中,让困难群众早日脱贫,为家乡增光添彩。